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külkereskedelmi 

NAPI HÍREK 
JÓ REGGELT! 

Szerdán megnyílt a 
Műegyetem. Ebből az 
alkalomból kiadták a 
karácsonyi vakációt. 

Nyolcvan gólt lőttek az 
ünnepek alatt túrázó 
futballcsapataink. Eb-
ben az árucikkben 
erősen megjavították 
mérlegünket. 

Beszélgetés a kávéházban: »Olvastaí A 
kannibálok meg akarták enni az adószedő-
ket.«: »Az ötlet nem is rossz. Nekünk is 
igen ennivaló adóvégrehajtónk van.«. 

A nap aktuális kérdése: »Vájjon a malacok-
nak is örömünnep a Szilveszter?« 

A nap hőse: az idő, amely az egész ország-
ban ködös. Végre valami, amiben erősen 
utánozzuk Angliát.. 

Előadták a telefónpanaszokat a postaigaz-
gatóságnak. Ezúttal minden panaszt meg-
hallgatott. Nem mondották, hogy »mással 
beszél«. 

Beszélgetés a villamos perrónján: »Olvastaf 
Egymillió fontot hagyott egy különc asz-
szony a madaraknak.« »Bizonyára nagy 
ribilliót okozott a furcsa végrendelet a 
madártársadalomban. Attól félnek, hogy a 
szarkák ellopják a hagyatékot.«. 

J&MJk»JU~ eÄ» a, 

V s M J f a + i U i - ' 
Németország külföldi hitelezői 

tiltakoztak a kamatfizetés újabb 
leszállítása ellen 

London, december 27. 
Németország rövid- és hosszúlejáratú angol 

hitelezői a Német Birodalmi Bank elnökéhez inté-
zett táviratban tiltakoztak a német adósságok ka-
matfizetésének újabb leszállítása ellen. A távirat 
a hitelezők megütközését fejezi ki azon, hogy kép-
viselőjüket nyilván csak azért hívták Berlinbe, 
hogy a Birodalmi Bank részéről előre meghatáro-
zott döntést meghallgassák. Tiltakozik a tavirat 
a hitelezők érdekeinek megkárosítása és nézeteik 
mellőzése miatt. 

Németország amerikai hitelezőinek bizottsaga 
táviratot kapott a Német Birodalmi Banktői, 
amely azt javasolja, hogy a bank és a hitelezők 
képviselői február 5-én Berlinben tárgyaljanak 
új egyezményről. 

— Serédi hercegprímás karácsonyi szent, 
beszéde Esztergomban. Esztergomból jelentik: Ka-
rácsony hétfőjén az esztergomi bazilikában Serédi 
Jusztinián hercegprímás pontifikálta az ünnepi 
nagymisét, a m e l y n e k végén pápai áldásban része-
sítette az egybegyűlt híveket, majd szentbeszédet 
mondott, amelyben Kristzusról, mint a jövendő aty-
járól és a boldogabb jövő megteremtőjéről beszélt, 
aki valóban boldogítja az emberiséget. Krisztus, a 
boldogabb jövendő megteremtője, a magyar ha-
zára is meg tudná hozni a jobb jövőt, ha a nemzet 
minden tagja szívébe fogadná tanításait és ha az 
államéletből és törvényeinkből kizárnák mind-
azt. ami Krisztus tanításainak szellemével ellen-
kezik. 

Nagy választási visszaéléseket leplez le az Ade-
verul, Bukarestből je'enti tudósítónk: Az Adeverul je-
lentése szerint Rosiori állomáson olyan jelenetek ját-
szódtak le, amelyek eddig példátlanok a román választá-
sok történetében. Egy odaérkező személyvonatot, melyen 
mintegy kétszázötven választó a Turnu-Magurelejárási 
székhelyen a csütörtökön végbemenő kerületi és köísségi 
választásokra igyekezett, három óra hosszat visszatartott 
az állomáson. Egy volt miniszteri osztályfőnök és egy 
nyugalmazott közlekedesügy; minisztériumi főtitkár ki-
szabadította magát a kordonból és jelentést tett a bel-
ügyminisztériumnak. Egyes választóknak sikerült 
Turnu-Magureleba eljutni, ott azonban a választói iga-
zolványokat erőszakkal elvették töltik. Hasonló eszközök-
kel akadályozták a választók szavazását Tulceában és 
Izmáéiban. 

— Megszűnt a 300 éves Königsberger Zeitung. 
Königsbergből jelentik: Az 1640-ben alapított 
Königsberger Zeitung, amely egyik legrégibb né-
met újság, a kiadóhivatal közlése szerint decem-
ber 31-ikén beszünteti megjelenését. A kiadóválla-
lat ezutám csak a Königsberger Tageblattot ad ja 
ki. * ' 

— Postautalvány a december 31-én lejáró 
előfizetések megújí tására. Vidéki előfizetőink 
lappéldányaihoz, amennyiben előfizetésük de-
cember 31-én lejár, ma postautalványt mellé-
kelünk. Kér jük előfizetőinket, hogy a meg-
ú j í tás ra szánt összeget mielőbb adják fel, ne-
hogy a lap küldésében fennakadás legyen. 

Tagad a francia haditengerészeti minisztérium 
siffrőrje a nagy kémkedési ügyben. Párizsból jelenti 
tudósítónk: A Petit Párisién részletesen beszámol Mar-
tin professzor, a francia haditengerészeti minisztérium 
siffrörjének keddi kihallgatásáról. Martin tudvalevőleg 
belekeveredett a nagy kémkedési afférba, amely napok 
óta foglalkoztatja a francia közvéleményt. Martin ki. 
hallgatása alkalmával elmondotta, hogy régebben a 
francia hadügyminisztériumban szolgált, amelynek kül-
detésében Németországban is járt. Később visszatért 
Párizsba, ahol fordítási munkákra kapott megbízást a 
hadügyminisztériumban. Tagadja, hogy bármilyen ok-
iratot eltulajdonított volna. 

— Az állástalan diplomások a belügyminiszter-
nél. Az Állástalan Diplomások Országos Bizottsá-
gának küldöttsége dr. Illés József egyetemi tanár 
vezetésével szerdán nyúj tot ta át Kere&ztes-t ischer 
Ferenc belügyminiszternek, a miniszterelnök he-
lyettesének azt a memorandumot, amelyet a de-
cember 21-i nagygyűlés fogadott el. A belügy-
miniszter válaszában hangsúlyozta, hogy az állás-
talan diplomások kérdésének megoldása a kor-
mány elsőrendű feladatai közé tartozik és a kér-
déssel úgyszólván minden minisztertanács foglal 
kőzik. Nehéz a helyzet különösen a jogászok és a 
tanárok elhelyezése tekintetében, mert i t t az elhe-
lyezési lehetőség a legkisebb. Mindazonáltal ennek 
a kérdésnek a megoldására is megvan a remény. 
Ezidőszerint az állástalan diplomások ügyeit a 
kultuszminiszter intézi, de az egyes szakminiszte-
rek is elkövetnek minden lehetőt az állástalan 
diplomások érdekében. A nyugdíjtörvénnyel kap-
csolatban lesznek üresedések. 

— Cayenneből inintagyarmat lesz — telepesekké vál-
nak a fegyencek. Párizsból jelenti tudósítónk: Cayenne 
szigetének — ideszállítják tudvalevőleg az életfogytig-
lani kényszermunkára ítélt fegyenceket •— új igazgatója 
kedden Le Havreban hajóra szállt. Az új igazgató fel-
data abban áll, hogy Cayenne szigetének természeti 
kincseit kiaknázza és a fegyenc-szigetet angol és hol-
land példakép szerint mintagyarmattá alakítsa. Ennek 
a célnak érdekében a megkegyelmezés legfőbb szem-
pontja az lesz Cayenne szigetén, hogy az illető fegyenc 
mennyire bizonyult alkalmasnak a szabad telepesi életre. 
Egyben reméli, hogy a telepesi életet élő fegyencek között 
csökken a szökésre való hajlam. 

— Vérfürdő Fukienben. Párizsból jelentik: Kí-
nai jelentések szerint a kínai kormányosapatok a 
japán csapatokkal karöltve megsemmisítették a 
fukieni forradalmi gócpontot. Fukien fővárosában, 
Csang-Csunban tudvalevőleg néhány héttel ezelőtt 
baloldali, a kommunistákkal rokonszenvező kor-
mány alakult meg. A nankingi kormány és a ja-
pán csapatok légi hadereje karácsony mindkét 
napján szakadatlanul bombázta Fu-Csaut és Csang-
Csunt. összesen ezer embert öltek meg a bom-
bák és negyven házat döntöttek romba. A kínai 
kormánycsapatok végül egy napig tartó elkesere-
dett küzdelem után elfoglalták Csang-Csunt. Hat-
száz kommunistát felkoncoltak. 

— Negyvennégyfokos hideg az Egyesült Államokban. 
Newyorkból jelenti tudósítónk: Az Egyesült Államok 
északi államaiban rettentő hideg időjárás köszöntött be. 
Illinois, Jova, Észak- és Dél-Dakota, Michigan és Vis-
consin államokban 26—35 fok Celciust mértek a fagy-
pont alatt. A hideg Minesotában kulminált mínusz i4 
fok Cilsiuss~al. Csikágóban 23 fok Celsiust mértek a 
fagypont alatt. A városban eddig tíz ember esett a hideg 
áldozatául. 

— Három gázmérgezés. Pestszentlőrincen különös 
kettős öngyilkossági kísérlet történt. Török Jánosné 63 
éves munkásasszony és Bölcskei Mária 17 éves munkás-
leány, akik együtt laktak a Vörösmarty ucca 103. számú 
házban, 3 kiló faszenet vásároltak, begyújtottak vele a 
kis kályhába, amelynek csöveit kiszedték, hogy a kitó-
duló széngáz megölje őkê t. Mire rájuk találtak, mind-
kettő eszméletlen volt. A Rókus-kórházba vitték őket. 
A rendőrség megindította a vizsgálatot. — Székely Fe-
renc 29 éves magántisztviselő Pannónia ucca 34. számú 
lakásán gázzal megmérgezte magát. Súlyos állapotban 
került a Rókusba. 

— Halálfejes gyűrűt kaptak a vitéz rohamosztago-
sok. Berlinből jelentik: A karácsonyi ünnepek alkalmá-
ból a nemzeti szocialista védőosztagok legrégibb és leg-
derekabb tagjai új kitüntetés gyanánt halálfejes gyűrűt 
kaptak. Ez a gyűrű, mondja a kitüntetés alapítólevele, 
arra kötelezi a kitüntetett védosztagost, hogy örök hű-
séggel viseltessék a vezér iránt, feltétlen engedelmessé-
get tanúsítson elöljáróival szemben és tántoríthatatlanul 
kitartson bajtársai mellett. Ezt a gyűrűt csak azok a 
kitüntetettek viselhetik, akik az adományozólevél bir-
tokában vannak, átruházni nem lehet és ha a kitünte-
tett megválik a védosztagszolgálatból, vagy meghal, a 
jelvényt vissza kell szolgáltatni a védosztagok biro-
dalmi vezérének. 

— Elgázolt a helyiérdekű egy sashalmi fiút A Kere-
pesti út 152. számú ház előtt, az Olajgyár közelében, a 
HÉV sínek mellett eszméletlen állapotban találták Kiss 
Gyula 14 éves sashalmi fiút. Nyilvánvalóan a helyiérdekű 
valamelyik kocsija gázolta el. Koponyaalapi törést szen-
vedett. Súlyos állapotban vitték a mentők az uzsoki-
uocai kórházba. 

— Dr. Walsmley megvédi a revízió gondolatát 
a »Manchester Guardian«-ban. Londonból j e l en tü : 
Dr. R. G. Walsmley, előkelő liverpooli orvos a 
Manchester Guardian-ban közölt nyilt levelében 
utas í t ja vissza azokat a támadásokat, amelyeket 
egy Lawlor nevű propaganda író a magyar béke 
módosítási követelések ellen intézett. A magyar 
revizionisták és főként gróf Bethlen, — í r j a dr. 
Walsmley — azt követelik, hogy 1. adják vissza 
Magyarországnak a magyarlakta területeket; 2. 
ad ják meg a Wilson-féle önrendelkezési jogot a 
volt magyar alattvalóknak, akik elégedetlenek mai 
sorsukkal és maguk akarnak hovatartozásuk felől 
dönteni. Ez a két követelés megkapóan mérsékelt 
és igazságos. A revízió ellenségei azt hiszik, hogy 
Magyarországnak nem szabad többé volt alattvalói 
iránt érdeklődni. Elfelejtik ezek az urak, hogy a 
magyarok csak azért ratifikálták a trianoni szer-
ződést, mert a Millerand-féle kísérőlevél kifeje-
zetten megígérte a határok módosítását és a nép-
szövetségi alapokmány 19. szakasza a békés módo-
sítást törvényes célnak ismeri el. 

— Bujdosó Ábel halála. Kiskunhalasról jelentik: 
Bujdoeó Ábel, a szabadvilágbeli halasi pásztorélet 
egyik legutolsó jellegzetes alakja, kilencven esztendős 
korában meghalt. Csikósbojtár korában, 60—70 évvel 
ezelőtt már arról volt nevezetes, hogy ő tudta a legjob-
ban kezelni a csikófogó pányvakötelet. Nem volt olyan 
vad csikó a ménesben, amelyet első hajításra ki ne fo-
gott volna a többi közül. Pel is vitte a számadóságig, 
de ekkor úgy látszik, tilosba tévedt a pányva, vagy a 
csikós, mert ő is belekerült Rádayék idején a szegedi 
várba. Kiszabadulása után sohasem beszélt arról, hogy 
mi történt ott vele, legfeljebb annyit mondott: Mög-
halni möglöhet, de vallani nem lőhet. Csendes, hallga-
tag ember lett belőle, de ha olykor visszaemlékezett a 
múltra, a mai időket így jellemezte: Sarkaiból kifor-
dult keserves világ. 

— Elesett és inrándnlást kapott Pilsudszki. 
Varsobol jelentik: Pilsudszki tábornagyot a kará-
csonyi ünnepek alatt kisebb baleset érte. Amikor 
felment a Belvedere-kastély lépcsőjén, elcsúszott 
es in rándulást szenvedett, úgyhogy két napot 
agyban kellett töltenie. Állapota nem ad okot 
aggodalomra és a tábornagy már el is hagyta Var-
sót, hogy rövid látogatásra Vilnába utazzon. 

— A mentők Szilvesztere. A mentők, mint minden 
évben, ezévben is szilveszteri gyűjtést rendeznek. A 
Mentőegyesület a mai rossz gazdasági viszonyok kö-
zött, amikor megcsappant az adakozók száma, ellenben 
a kiadások csak nehezen csökkenthetők, fokozottan 
kéri a közönséget, hogy segítse elő a mentők szilvesz-
teri gyűjtését. A gyüjtőívek a házfelügyelőnél van-
nak. Ha a házfelügyelők nem jelentkeznének, úgy a 
közönség kérje tőlük a gyüjtőíveket vagy küldje be 
adományát közvetlenül a mentőknek. 

— Titulescu—Paul-Boncour találkozó. Buka-
restből jelentik: A legutóbbi diszpozíciók szerint 
Titulescut j anuár végére vár ják Párizsba, Paul-
Boncour francia külügyminiszter előreláthatólag 
február elején érkezik Bukarestbe. 

— Címadományozások a postánál. A kormányzó a ke-
reskedelemügyi miniszter előterjesztésére a posta fogal-
mazási szakáiban dr. Kirilly Dezső postaigazgatói cím-
mel felruházott postatanáososnak a postaigazgatói jelle-
get, a számvevőségi szakban Balgha Lajos ós Kertész 
Ferenc postaszámvizsgálóknak a postaszámvevőségi ta-
nácsosi címet és jelleget, a forgalmi szakban Égle Lajos 
postafőfelügyelőnek a postahivatali igazgatói címet és 
jelleget, Fehér Alfréd postahivatali igazgatói címmel 
felruházott postafőfelügyelőnek a postahivatali igazgatói 
jelleget, Somogyi Barna postafelügyelőnek a postafőfel-
ügyelői címet és jelleget, Terényi Ferenc és Hegedűs 
Lajos postafelügyelőknek a postafőfelügyelői címet, Rőh-
lieh Ferenc, Holub Pál, Szalay József, vitéz Gáli István, 
Szimics Tivadar és Spánik Gáspár postafőtiszteknek a 
postafelügyelői címet és jelleget, az üzemi férfitisztvise-
lők közül Farkas József, Kollár Elek, Kovács András, 
Vok János és Vuchetich László postaellenőröknek a posta-
főellenőri címet és jelleget, Orbán János és Szabó Kál-
mán postasegédellenőröknek a postaellenőri címet ée jel-
leget, az üzemi nőtisztviselők közül Styller Anna posta-
ellenőri címmel ellátott postasegédellenőrnek a posta-
ellenőri jelleget, Kálmán Ferencné és Ringhofer Frida 
postasegédellenőröknek a postaellenőri eímet és jelleget, 
a műszaki üzemi szakban Maróti Rezső. Birner Árpád 
és Egri Béla postaműszaki ellenőröknek a postaműszaki 
főellenőri címet és j,ellejtet. végül Bakos Béla és Papp 
Ödön postaműsaaki segédellenőröknek a posta nűszak!1 

ellenőri címet és jelleget adományozta. 

— Háromszázezer ember kísérte utolsó ú t j á r a 
Macia ezredest, Catalonia vezérét. BarceU níból 
jelentik: Az autonóm katalán tartomány első el-
nökét, a hétfőn délelőtt • elhúnyt Macia ezredest 
szerdán délelőtt helyezték örök nyugalomra. Ca-
talonia minden részéből ezrével érkeztek az em-
berek, hogy megadják a végtisztességet az el-
hunytnak, aki egész életében példátlan népszerű-
ségnek örvendett a katalán nép körében. A teme-
tést megelőző éjszaka legalább kétszázezer ember 
vonult el a kormányzósági palota előtt, hogy egy-
egy virág« zá lat vagy babérlevelet dobj jn a palota 
küszőlbére. Hogy a vidékieket el lehessen helyezni, 
Barcelona valamennyi színházát egész éjszaka 
nyitva tartották s itt töltötték az éjszakát azok, 
akiknek már nem jutott hely a szállodákban és a 
magánlakásokban. 

— Házasság. Junker Ella és dr. Bárd László gyer-
mekorvos december 25-én házasságot kötöttek. 

Taub Jenő szállító és Abelesz Kató december 24-én 
házasságot kötöttek. (Minden külön értesítés helyett.) 

Timár Oily és Rakaczky Béla házasságot kötöttek. 
(Minden külön értesítés helyett.) 

Szatmáry Irénke és Baunok Henrik e hónap 26-án 
házasságot kötöttek Aszódon. (Minden külön értesítés 
helyett.) 
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